

宜兴煤业举办杜邦安全管理培训

汾西矿业讯 为切实落实山西焦煤下半年工作会议精神,进一步推进公司安全管理制度体系建设,提升精益化安全管理水平,近日,宜兴煤业特邀煤矿安全监察总局培训中心特聘教授、中国矿业大学安全科学与应急管理研究中心特聘专家施建达教授,对班组长以上管理人员进行了杜邦安全管理培训。

培训中,施建达教授围绕杜邦十大安全管理理念,从杜邦公司简介、杜邦公司历史与安全管理发展历程、杜邦安全管理实施等方面,理论联系实际,图文并茂、通俗易懂地进行了以点带面、举一反三的培训讲解。同时有机结合企业安全管理、人的不安全因素、安全风险管控与隐患排查治理、执行力管理、班组建设、安全行为习

惯的养成、安全心理学等一系列安全管理新思想新方法,对杜邦公司“安全预防重于治疗、所有安全事故都可以预防、所有安全隐患都是可以控制的”等理念进行了深入浅出的详细解读,融合教学,有理有据,使大家受益匪浅。

通过学习培训,宜兴煤业把杜邦安全管理理念普及到广大干部职工中,并落实到各项工作中,进一步转变安全理念,增强安全意识,努力对标世界一流安全管理模式,强化安全工作自查力度,发现问题,解决问题,将安全隐患消除在萌芽状态,为公司实现安全持续健康发展贡献力量。(王晓俊)

杜邦理念
在基层

贺西煤矿

根植杜邦理念强管理

汾西矿业讯 近日,贺西煤矿坚定“一切风险可控、一切隐患可治、一切事故可防”的工作思路,把杜邦安全管理理念与精益化管理相结合,深入该矿开掘检修队、回采检修队及机修厂进行专项督导检查工作。

本着加强督导管控,稳步推进经营管控工作的目的,以查阅资料、现场检查

的方式,从成本管控措施的制定细化、队组物资使用台帐、检修台帐、推进执行情况以及问题整改落实等方面进行督导检查,并提出意见。

此次督导检查,全面掌握了队组精益化管理工作,对存在的问题予以解决,加强了各项措施的执行和可操作性,进一步提升经营管理工作水平,助力实现两级集团公司精益化管理的目标。

(王彩婷 郑国卿)



近日,营运分公司深入学习杜邦安全管理理念,组建安全小分队对隧道涵洞、排洪沟渠、高陡边坡、机电机械等设备等重点区域、关键岗位开展安全风险评估,对查出的问题责任到人,立即整改,为下半年各项工作创造良好的安全生产环境。

高波摄影报道

今年以来,面对二、三采区出现无炭柱多、断层复杂变化等情况,高阳煤矿干部职工众志成城、逆势而上,以前所未有的信心和勇气闯关过坎、攻城拔寨,交出一份充满艰辛汗水沉甸甸的成绩单,截至8月30日,已完成7次工作面开采、回收、安装任务,创造了建矿以来的伟大奇迹,彰显了高阳人特别能吃苦、特别能战斗、特别能攻关的“硬核”力量。

勠力同心保生产

“时刻保持清醒头脑,拿出‘不破楼兰终不还’的勇气,齐心协力、稳扎稳打、戮力攻坚,就一定能打赢采掘衔接攻坚战!”年初,高阳煤矿矿长孙岩在多种场合、多次会议上给全矿干部职工加油鼓劲。

提前部署和精准施策是攻坚克难的前提条件。各部门、职能科室通力配合,提前编制月度采掘计划,多次召开衔接专题会议,研究解决挡手问题,齐心协力啃下了一块块“硬骨头”。

102工作面是一采区最后一个施工面,空巷多、压力大、出水多。“47条空巷,其中三条还是垂直切眼的,有的断面还很大,空顶距最高达到了8米,这对我们来说是前所未有的挑战。”身为综采一队队长的秦小峰感受到一股莫名的压力。

全体人员加班延点,把材运两巷超前支护延长到100米,顶板补打注浆锚索、注射‘固特安’、架设棚板、铺网起底,一寸一寸地移动支架,最终提前5天

艰难方显勇毅 磨砺始得玉成

——高阳煤矿2021年攻坚克难逆势发展工作综述

马鹏飞

完成停采任务,生产原煤113万吨,完成计划的102.8%。

三季度是高阳煤矿全年最困难的时期,二、三采区地质构造复杂、条件局限,采掘衔接严重不畅。安装一队、二队临危受命,7、8月承担着21107倒切眼、31120工作面同步安装施工,以缓解采掘衔接压力。时间紧、任务重,安装系统全体职工逐级签订了《安全生产责任状》,列出“任务书”、绘好“时间表”,倒排工期、挂图作战。抽调综采一队、维修队31名职工支援安装回收,领导干部带班跟班,安全员、调度员盯守现场,确保安全措施落实落地,百里煤海形成“心手相牵克时艰,凝心聚力保衔接”的生产画面。8月30日,井下传来喜讯:21107工作面二切眼提前5天安装就绪,具备设备调试运转条件。

精益管理蹚新路

今年5月初,该矿坚持“培训先行”原则,连续三个月在全矿范围内开展精益化管理专题培训,形成“大学习、大提升、大进步”的良好氛围。

“针对矿井实际,各队组从安全管理、生产组织、成本管控三方面加强管理,千方百计堵塞漏洞、降本增效!”调度室回收主任梁鸿鸣说。

综采一队把精益化管理和杜邦安全管理理念有机结合,整合内部技术人员组建成立安全小分队,全面开展隐患排查、自查自纠。6—8月份,全队“三违”率比同期降低50%;综采二队回收复用、变废为宝,八个月累计节约材料费30余万元。

“目前我们安装的21107工作面倒切眼工程已经顺利完工,在支护品回收、材料消耗等方面和21109工作面对比,节约费用22.55万元。引入杜邦管理理念,在精益化管理的探索实践中越走越宽!”安装一队党支部书记张宏龙说。

春风化雨润心田

高阳煤矿坚持把党的领导、党的建设作为破解难题、改革攻坚的生命线,为企业高质量发展保驾护航。

开展党史学习教育过程中,高阳煤矿充分挖掘建矿48年以来的红色资源、人文资源,以矿史馆、党员干部教育中心

瑞泰公司

加强监督管理 提升产品质量

汾西矿业讯 为进一步提高全体职工的品质意识,提升产品质量,增加企业核心竞争力,汾西瑞泰公司多举措提升产品质量,确保全年各项任务目标顺利完成。

本着“质量即生命”的理念,围绕“质量月”活动主题,全方位开展质量宣传活动,成立质量管理领导小组,对部门质量管理工作进行监督和管理,对“质量月”活动整体进行协调,就规章制度是否完善、质量管理是否到位,存在问题是否解决等问题进行梳理,确保质量管理工作落到实处。坚持“以客户为中心的”服务理念,积极组织走访用户,了解用户的意愿,加强煤炭产品质量技术交流,积极拓宽市场销路,全力来提升服务品质,让服务更有“温度”与“速度”。

对公司所属矿井开展了现场大排查,对煤质基础资料,质量检测硬件进行了质量隐患排查,认真剖析了质量管理方面的漏洞和盲区。组织全体职工参与中国质量协会举办的质量管理知识竞赛活动,提升全体职工的质量意识,并收集职工对提高煤炭产品质量提出的合理化建议,切实将质量管理知识、管理理念和管理方法进行广泛宣传,在全公司形成“人人关心质量、人人追求质量、人人享受质量”的良好氛围。

(牛志红 马建军)

质量月活动专栏

柳湾煤矿

全力做好探放水工作



汾西矿业讯 近日,随着雨水的增多,地测防治水工作面临巨大压力,柳湾煤矿进一步规范探放水设计、施工、验收标准和程序,真正将探放水措施落实到位,确保安全生产。

一直以来,柳湾煤矿将地测防治水工作作为一项重点工作来抓,矿党政在早调会、生产平衡会等会议中多次要求各相关单位要加强业务知识学习,在井下探放水工作中要严格执行“有掘必探、有采必探、先探后掘、先探后采”的防治水细则,严格落实“三专两探一测”等措施。地测科完

善了年度防治水计划,认真对标细则,完善了防治水的物态验证台帐,将探放水设计、施工、验收工作进一步细化、深化、全面细致的对各环节进行明确,明确责任人、责任单位、监督考核部门等。同时,通过矿井水文监测监控系统,对井下出水点涌水量进行实时动态监控,针对出水点水量变化情况,组织专人每旬一次巡查,将出水点涌水量进行台账记录,以便于及时掌握具体情况,做到提前发现,及时预警。

柳湾煤矿今后进一步加强专业知识培训,提升业务水平,落实好各项制度,抓好井下探放水现场管理,做好长、短探工作,为企业的安全生产提供技术保障。

(张建宏)

贯彻落实下半年工作会精神专栏

为阵地,创新开展了“听老爷爷讲故事”、“百年风华启新程 以史为鉴创未来”牌板展、“唱支红歌给党听”等系列活动;5月份以来,矿党委牵头,组织部分党员干部前往“中共孝义建党第一址”、“延安革命圣地”开展“沉浸式”现场教育,涵养精神、砥砺品格,用艰苦奋斗、实干笃行的政治担当推动企业高质量发展。

综采一队党支部提出了“只为成功想办法,不为困难找理由”的价值理念,长期开展“跟着劳模学党史”宣讲活动。队长书记、党员干部以身作则,跑在前、干在先,为全体职工做出了榜样;综采二队党支部书记魏小军总结出了“三必知四必谈五必访”工作法,稳定了人心、提振了士气,使该队连续数月超额完成生产任务。

连日来,高阳煤矿党政领导、女工协管员多次深入综采、综掘、安装等生产一线党支部,开展“心系职工办实事 炎炎夏日送清凉”、“嘱安全、送祝福、促和谐”等亲情慰问活动。用深情厚谊温暖了矿工的心,激励着他们在百米井下挥洒青春、建功立业!

上下同欲者胜,同舟共济者赢。在未来发展道路上,高阳矿全体干部职工继续以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,锚定全年目标任务,只争朝夕、不负韶华,乘风破浪、乘势而上,奏响接续奋斗、砥砺前行的时代最强音!